

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 234 (4077) Четверг, 18 декабря 1947 г. Ц. 20 к. г. изд. 24-я

Завершить организационно-техническую подготовку к выборам

Всего три дня осталось до выборов в местные Советы депутатов трудящихся. За время подготовки к выборам партийными организациями города, горсоветом и райсоветом проведена большая агитационно-политическая и организационно-техническая работа.

Двухтысячная армия агитаторов и доверенных лиц разъяснила трудящимся политику нашей партии и государства, такое же количество партийных и непартийных активистов вошло в состав избирательных комиссий. Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов проходило под знаком несокрушимого блока коммунистов и беспартийных. Проведены сотни предвыборных собраний трудящихся, на которых избиратели высказывали свои замечания о деятельности горсовета, райсовета и отдельных депутатов, вносили предложения по работе Советов.

В прошлое воскресенье городской комитет партии провел состояние подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся на большинстве избирательных участков. Выяснилось, что многие избирательные участки, в том числе № 10, 13, 14 и другие, полностью завершили все подготовительные мероприятия и готовы к встрече избирателей в день выборов. Каждый член избирательной комиссии этих участков четко знает свои обязанности, свое место в процессе проведения выборов.

Вместе с тем на некоторых избирательных участках еще далеко не закончена организационно-техническая подготовка к дню выборов. Например, на избирательном участке № 17, где председателем избирательной комиссии т. Залкин, уже и директор школы № 32, в которой размещается центр этого избирательного участка, до сего времени помещение для голосования не оборудовано, подход к нему не освещен, кабинки не установлены, ури для подачи голосов нет, необходимый в день выборов транспорт не ищется. Такое положение могло создаться только потому, что тов. Залкин, секретари парторганизаций и хозяйственных руководителей ремесленного училища № 7, горпищекомбайна и детдома № 3, несущие ответственность за оборудование помещения для голосования, проявили безответственное отношение к столь важному государственному делу.

Надо сделать все, чтобы полностью завершить организационно-техническую подготовку и организовать на высоком уровне провести выборы депутатов в местные Советы.

Аналогичное состояние с организационно-технической подготовкой ко дню выборов выявлено и на избирательных участках №№ 19, 27, 28 и 32. Помещения избирательных участков №№ 27, 28, оборудование которых возложено на хозяйственных руководителей и парторганизацию шахты № 5-7, не отапливаются лишь потому, что начальник ЖЕКО шахты тов. Горбов бюрократически отнесся к настоятельным требованиям избирательных комиссий о подвозке угля для отопления помещений избирательных участков.

Времени для подготовки ко дню выборов осталось слишком мало. Однако многие участковые избирательные комиссии еще не закончили проверку и уточнение списков избирателей. Особенно большая угроза с проверкой и уточнением списков избирателей создалась на избирательном участке № 31, где более 300 избирателей еще не проверились в списках. Председатель участковой избирательной комиссии т. Аницик и секретарь парторганизации стеклозавода тов. Плесин до последнего времени через агитаторов и членов избирательной комиссии не приглашали избирателей для проверки в списках. Нелучше положение с проверкой списков избирателей оказалось и на избирательных участках №№ 9, 24, 28 и 29.

За три оставшихся дня до выборов в местные Советы необходимо принять все меры к тому, чтобы полностью закончить проверку и уточнение списков избирателей, оборудовать помещения для голосования, чтобы в них было тепло, светло и уютно. Надо заранее по каждому избирательному участку в отдельности определить, что следует сделать, чтобы в день голосования в помещении участка был нужный порядок, чтобы избиратели могли быстро найти, к кому следует обращаться для регистрации и получения избирательных бюллетеней, чтобы регистраторы быстро находили в списках фамилии избирателей.

Задача партийных организаций в день выборов — привлечь в помощь избирательным комиссиям широкий круг активистов.

Надо сделать все, чтобы полностью завершить организационно-техническую подготовку и организовать на высоком уровне провести выборы депутатов в местные Советы.

Г. МАЛЕНКОВ

Информационный доклад о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

на совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.*

III.

О внешней политике ВКП(б)

В результате победоносной войны против фашизма усилились позиции социализма и демократии и ослабли позиции империалистического лагеря.

Одним из важнейших итогов второй мировой войны является укрепление СССР и установление в ряде стран новых демократических режимов под руководством рабочего класса. Разгром Германии и Японии означает ослабление лагеря империализма и дальнейшее углубление общего кризиса капиталистической системы. Среди капиталистических стран США вышли из войны значительно усилившиеся, а парторганизации США — Англия и Франция — ослабленными.

В условиях уст暗ования главных конкурентов США — Германии и Японии — и ослабления Англии и Франции США перешли к новой откровенно экспансионистской политике, направленной на установление своего мирового господства.

В этих новых послевоенных условиях происходит изменение отношения между вчерашними союзниками, сотрудничавшими в войне против фашистской Германии и империалистической Японии. Определились два противоположных направления международной политики.

Одну политику проводят Советский Союз и страны новой демократии. Внешняя политика Советского Союза и демократических стран направлена на подрыв империализма, на обеспечение прочного демократического мира между народами и всемерного укрепления дружественного сотрудничества международных полноправных наций.

При этом наша внешняя политика опирается на возросшее международное значение Советского государства и стран новой демократии.

Другое направление международной политики возглавляется правящей кликой американских империалистов. Стремясь закрепить положение, занятное во время войны американским монополистическим капиталом в Европе и Азии, эта клика стала на путь откровенной экспансии, на путь лакабаления ослабленных капиталистических стран Европы, закабаления колониальных и зависимых стран, на путь подготовки новых военных планов против СССР и стран новой демократии под флагом борьбы с «коммунистической опасностью». Наиболее ясное и конкретное выражение этого направления политики американского капитала нашло в планах Трумена — Маршалла.

Так мы два направления современной международной политики.

Мудрая сталинская внешняя

агрессии, планы новой войны против СССР и страны новой демократии. При этом застрельщиками новых, открыто экспансионистских планов выступают правящие круги США.

Само собою разумеется, что надо видеть различие между желанием новых претендентов в агрессоры воевать и возможностью развязать войну. Подражая гитлеровцам, новые агрессоры одним из основных орудий воздействия на слабые и нестойкие выдвигают шантаж и вымогательство.

Планам американских и английских империалистов мы противопоставляем дружественное сотрудничество Советского Союза и демократических стран, в первую очередь стран новой демократии. СССР спокойно и уверенно отражает все попытки шантажировать его и зорко наблюдает за всеми подозрительными маневрами своих вчерашних союзников из империалистического лагеря, чтобы не дать себя обмануть.

По отношению же к странам, являющимся подлинными друзьями и настоящими верными союзниками Советского государства, — странам новой демократии — СССР всегда готов ити идет на поддержку, оказывая им широкую помощь и твердо защищая их интересы.

Политику неуклонной поддержки проводят СССР и страны новой демократии в отношении колониальных и зависимых стран, борющихся за свое национальное освобождение от империалистического ярма.

Таковы основы внешней политики ВКП(б).

Поскольку в СССР ликвидированы антагонистические классы и достигнуто морально-политическое единство советского общества, вся острая классовая борьба для СССР передвинулась теперь на международную арену. Здесь происходит соревнование двух систем — капиталистической и социалистической. Здесь приходится нашей партии испытывать свое оружие в боях с прожженными дельцами буржуазной политики.

ВКП(б) уделяет много внимания вопросам внешней политики и проявляет особую заботу о подборе и соответствующей подготовке кадров, способных обеспечить проведение линии партии в области внешней политики.

Партия уделяет много внимания тому, чтобы вооружить свои кадры знанием законов международного развития, пониманием международной обстановки и научить защищать интересы социалистического государства на международной арене, распознавать друзей и врагов, разгадывать коварные замыслы и позадки империалистов и их агентуры.

За годы войны и в послевоенный период выросли в репли морально-политиче-

(Окончание. Начало см.
в номере за 17 декабря).

(Окончание на 2 с.)

Г. МАЛЕНКОВ

Информационный доклад о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

а совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.

(Окончание)

Наши культурные и политические связи с демократическими организациями различных стран, осуществляющие в разнообразных формах, способствуют распространению правды о социалистическом государстве за рубежом и укреплению влияния Советского Союза, содействуют деятельности демократических организаций.

Заканчивая свое сообщение, я хочу коснуться вопроса о связях между коммунистическими партиями. Как известно, после роспуска Коминтерна в 1943 г. связи между братскими компартиями нарушились. Опыт показал, что такая разобщенность между компартиями лишала как ВКП(б), так и другие компартии возможности получать необходимую взаимную информацию и иметь общие взгляды на кардинальные вопросы рабочего и коммунистического движения.

Отсутствие связей между компартиями лишает компартии возможности установить какую бы то ни было координацию действий коммунистов различных стран для отпора планам империалистов теперь, когда американский монополистический капитал организует поход

против коммунизма и демократии, против СССР и стран новой демократии, развивает экспансионистские планы, намерев под видом «помощи» заставить ряд европейских и других стран и когда коммунисты должны определить свое отношение к этим планам американского империализма.

По нашему мнению, необходимо осуществить определенные мероприятия, направленные на ликвидацию нынешнего ненормального положения в этих вопросах.

Вот почему мы считали бы необходимым обсудить на данном совещании вопросы международного положения и вопросы о восстановлении связи между компартиями, установлении между ними постоянного контакта в целях взаимного понимания, обмена опытом и координации деятельности компартий на основе взаимного согласия в тех случаях, когда они сочтут это необходимым.

(Газета „За прочный мир, за народную демократию!“, № 2).

(„Правда“ за 9 декабря.)

ТРУДЯЩИЕСЯ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

На митингах у горняков шахты 9-15

Как только стало известно о постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“ на шахте 9-15 по всем сменам состоялись митинги горняков и инженерно-технических работников. На них присутствовало свыше 5 тысяч человек.

Открывая митинг второй смены, секретарь парторганизации 1-го района т. Попов сказал:

— Историческое постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек народы советской страны встречают как новое проявление сталинской заботы о трудящихся. Оно направлено на дальнейшее улучшение материального благосостояния народа. Если в капиталистических странах экономика расшатана и не может оправиться после войны, то в нашем государстве промышленность и сельское хозяйство растут с каждым днем и уже теперь позволили отменить карточную систему.

Начальник участка 1-бис т. Колесников, выразив искреннюю благодарность коммунистической партии, советскому правительству и вождю народов товарищу Сталину за проявление новой заботы, призвал горняков шахты на постановление отдать выдачу сверхпланового топлива.

— Коллектив горняков нашего участка, — заявил он, — решил сегодня встать на стахановскую вахту и дать двойной план угледобычи.

Взволнованную речь произнес помощник начальника первого участка т. Лепешко:

— Партия и советское правительство отменили карточную систему на продукты и товары, этим самым повысили нашу реальную заработную плату. Отмена карточек и денежная реформа являются проявлением отцовской заботы нашего дорогого отца и учитель товарища Сталина о трудящихся. Мы не остаемся в долгу перед страной. Я призываю всех присутствующих горняков, техников и инженеров нашей шахты до конца месяца

встать на вахту высокой производительности труда, выдать матери-Родине сотни тонн дополнительного топлива, чем еще больше укрепить могущество нашей социалистической державы.

На трибуну поднимаются все новые и новые командиры, стахановцы, те, кто не жалея своих сил, трудится на благо своей Родины.

— Отмена карточек и денежная реформа, — говорит начальник 26 участка т. Лукошкин, — является крупнейшим историческим событием в нашей стране. Это еще раз свидетельствует о несокрушимой силе нашей Отчизны, о ее расступющей экономической мощи.

В единодушно принятом решении горняки и инженерно-технические работники шахты одобрили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), выражают искреннюю благодарность советскому правительству и коммунистической партии за проявление новой заботы о трудящихся и обязались ликвидировать свое отставание в угледобыче.

Все внимание — на подготовку ко дню выборов

Все учтено и сделано

Вчера на избирательном участке № 7 в теплой дружественной обстановке прошли заключительные встречи кандидатов в депутаты с избирателями.

После собрания избирателей члены комиссии обсудили, что им еще нужно сделать.

Распределены обязанности между членами комиссии в день выборов.

Тов. Бачурин назначен ответственным за голосование на дому и доставку пожилых избирателей на участок.

Встречать избирателей и провожать их к кабинам будут члены комиссии тт. Николаева и Сащенко.

Тт. Швецова, Дымшиц, Рубцова, Игошина, Гордон, Довыдович и Грачева будут регистрировать избирателей, явившихся для голосования, и выдавать им бюллетени.

Контроль за работой регистраторов возложен на секретаря избирательной комиссии т. Буркова.

Члены комиссии закончили оборудование помещения участка. Кабинки электрифицированы, задрапированы розовым шелком. В них поставлены столики и стулья. Приготовлены утюги. Для регистраторов устанавливаются столы и ящики под бюллетени.

Однако хозяйственные руководители треста „Анжероуголь“ неохотно помогают участку. Из-за плохой подвозки угля в помещении холодно.

А. Бурков, председатель избирательной комиссии № 7 участка.

Что скрывается за красочной аркой

Ворота бывшей шахты № 6 превращены в архитектурное сооружение — арку, украшенную лозунгами и плакатами. Крупная надпись над аркой: „Агитпункт № 19“ (здесь же и избирательный участок № 19).

Однако, агитпункт часто бывает на замке, а избирательный участок трудно отыскать среди служебных построек промстройконтролеры, так как к нему нет ни одного указателя и вывески.

19 избирательный участок не подготовился к при-

ему избирателей. Здесь еще не приступили к оборудованию кабин для голосования, а помещение занято сотрудниками конторы. Не закончена на избирательном участке проверка и списков избирателей.

Участковой избирательной комиссии (председатель т. Моргин) и партийной организации промстройконтролеры (секретарь т. Лосев) надо немедленно исправить большое упущение в технической подготовке избирательного участка.

Г. Григорьев.

БЫТЬ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

21 декабря избиратели придут к избирательным урнам, чтобы выполнить свой гражданский долг и использовать свое почетное право — избрать местные органы советской власти.

Большинство участковых избирательных комиссий уже полностью готовы к проведению выборов. У них предусмотрено и учтено все вплоть до того, что известно, кто из избирателей в день выборов будет занят на работе, кому нужно подать лошадь, а к кому поехать с урной на дом.

Однако есть избирательные участки, которые еще не подготовились к проведению выборов. На избирательном участке № 31 (председатель т. Аницкий) из 2.554 избирателей, числящихся по списку, на 14 декабря 1.143 избирателя не проверились в списках. Но зав. агитпунктом т. Коганец, секретарь парторганизации стеклозавода т. Пле-

син и члены избирательных комиссий недостаточно энергично исправляют допущенную ошибку. Они мало работают с избирателями.

Такие недостатки имеют место и в других избирательных участках. Например, в избирательном участке № 26 (председатель т. Тельцов) не проверилось в списках избирателей 326 человек, а на участке № 27 — 208 человек.

В помещении избирательных участков №№ 27 и 28 холодно, потому что начальник ЖКО шахты 5-7 тов. Горбов не подвозит уголь.

В оставшиеся дни председатели участковых избирательных комиссий, зав. агитпунктами, доверенные лица, секретари парторганизаций обязаны принять все меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

З. Дозмарев.

Они честно сдержали свое слово перед Родиной

Обязательство коллектива

В начале года коллектив фармзавода обязался:

- 1) Годовой план выполнить к 30-й годовщине Октября.

2) Сэкономить в течение года сырья на 300 тыс. рублей.

3) Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 5 процентов.

4) Повысить производительность труда против плана на 5 процентов.

5) Увеличить выпуск продукции против 1946 года на 25 процентов.

6) Подготовить новых квалифицированных рабочих в количестве—30 человек.

Впереди — комсомольцы

Широко развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, по-стахановски и самоотверженно работали химики. Молодежь завода выступала в первых рядах за перевыполнение плана, показывая всюду сплоченность и организованность. 23 комсомольско-молодежных бригады из месяца в месяц одерживали замечательные успехи.

В сентябре бригада цеха № 2, возглавляемая т. Демидкиной, завоевала первенство, завершив месячное задание на 120 процентов. С приближением новоярьских торжеств количество передовиков среди комсомольцев росло. 5 ноября завод выполнил годовой план.

Переходящее красное знамя было вручено комсомольско-молодежной бригаде цеха № 2, руководимой т. Тухватулиной, которая за месяц дала полтора плана. Неплохо трудилась комсомолка т. Лапиной. Безаварийную работу аппаратуры обеспечивала группа слесарей бригады т. Кабанова.

Среди наших комсомольцев имеются дважды награжденные. Аппаратчица т. Степанок в течение года работала за двоих. Она награждена значком "Отличник социалистического соревнования здравоохранения" и Почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Такой же части удостоены комсомольцы тт. Сапронина, Галадашев А., Чудинова Е. и другие.

Активное участие принимает молодежь нашего завода в предвыборной кампании.

В ответ на обращение ленинградцев о выполнении пятилетки в четыре года молодежь приняла новое обязательство, направленное на увеличение выпуска продукции.

В. Исаев,
секретарь комсомольской организации фармзавода.

Дела и люди передового завода

В начале года рабочие, инженерно-технические работники фармацевтического завода по почину ленинградцев взяли на себя обязательство — выполнить годовой план в 30-й годовщине Великого Октября.

Коллектив сдержал свое слово. Завод второй месяц выпускает сверхплановую продукцию.

Цех, где начальником тоз. Григорьева, свой план выполнил 22 ноября и увеличил выпуск продукции против 1946 года на 214 процентов, цех № 2 (начальник т. Лазарева), выполнивший план 3 декабря, дал прирост на 134 процента. Цех, которым руководит т. Юрьев, также закончил свою программу 2-го декабря, дав продукции на несколько томов больше прошлого года. На днях заканчивает годовой план и цех № 3 (нач. т. Шуцкан).

Соревнуясь между собой, производственные цехи за 11 месяцев сэкономили сырья на 880 тысяч рублей и снизили себестоимость продукции на 14 процентов против прошлого года. Производительность труда — основной показатель роста производства — повысилась на 10,8 процента. Несмотря на увеличение выпуска продукции на 33 процентов против прошлого года, расход топлива и энергии резко сократился. Если в 1946 году на единицу какой-либо продукции тратилось 33 квт.энергии, то в текущем году на то же количество расходуется 23 квт.энергии.

Все это показывает, что может достичь коллектив, сочетая правильно организованный стахановский труд с проведением организационно-технических мероприятий и технической учебы.

В средине текущего года завод отказался от среднеарифметических норм расхода материалов, выработки и мощностей и перешел на среднепро-

грессивные нормы. Равняясь по лучшим стахановцам, лучшим выходам и жестким мощностям, коллектив сумел использовать все свои внутренние ресурсы и без затрат больших средств резко увеличить выпуск продукции из того же оборудования.

Так, введение среднепрогрессивных норм по цеху № 2 позволило увеличить один только мощности на 10 процентов, а по цеху № 1 — на 25 процентов.

Большую роль сыграли по-вседневное усовершенствование технологии и интенсификация процессов производства под руководством начальника производственно-технического отдела т. Николаева и начальника лаборатории т. Ивановой.

Реконструкция отдельных участков производства с внедрением ряда усовершенствований и рационализаторских предложений ликвидировала узкие места в цехах.

Рационализаторы завода тт. Николаев, Бенсон, Прохоров, Иванова, Поминов и другие дали заводу экономии на 700 тыс. рублей.

Четкий график планово-предупредительного и капитально-ремонтного, проводимый службами главного механика тов. Бенсона и главного энергетика т. Поминова, позволяет заводу сводить на нет внеплановые просторы и не снижать темпы в зимнее время.

В течение ближайших нескольких лет завод должен в несколько раз увеличить выпуск продукции. Сейчас развернулась работа по выполнению пятилетки в четыре года. Для этого надо провести большую работу, особенно по строительству, так как оно продолжает отставать и тормозить развитие завода. Особое внимание должно быть обращено на жилищное строительство для того,

чтобы ввести в эксплуатацию в 1948 году 1500 кв. м. жилой площади.

По намеченному плану фармацевтический завод должен в 1948—49 гг. приступить к освоению еще ряда новых производств, построить ряд подсобных объектов, провести к корпусам завода железнодорожную ветку и развернуть жилищное строительство. На территории Новой колонии завод будет строить 14 двухэтажных домов, клуб, детясли, детсад, школу ФЗО, столовую.

Работа предстоит большая и трудная, но зато коренным образом изменится облик завода с прилегающей к нему частью города.

Для того, чтобы план стал действительностью, коллектив завода и особенно его командный состав и стахановцы должны не успокаиваться достигнутыми успехами и работой сегодняшнего дня. Надо еще больше охватить всех работающих политической и технической учебой. Кружки техники, курсы мастеров, молодых специалистов, политшколы и техсовет завода должны подготовить кадры к правильному решению ряда технических вопросов.

Опыт работы нашего завода прошлых лет и особенно 1947 года показывает, каких чудес могут достигнуть на производстве хорошо подготовленные кадры. В них, живых советских людях, — стахановцах, ударниках, инженерах и техниках — залог нашего успеха.

Нег сомнения, что, идя в ногу с передовыми предприятиями страны, наш коллектив в течение ближайших лет превратит завод в одно из крупнейших предприятий медицинской промышленности страны.

И. Эльнатанов,
главный инженер фармацевтического завода.

Коммунисты в борьбе за досрочное выполнение плана

В ходе социалистического соревнования коллектив нашего завода добился значительных успехов, звякачив годовой план 5 ноября. Инженеры и техники завода не снизили темпов своей работы, а наоборот взяли на себя обязательство до конца года выдать сверхплановой продукции на 4 миллиона 690 тысяч рублей.

Партийная организация для достижения лучших показателей, осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью, постоянно мобилизует и ведет среди коллектива большую массово-воспитательную работу.

Решения партбюро и партийных собраний направляли внимание членов партии, хозяйственных руководителей и весь коллектив на улучшение производственных процессов, на неуклонное выполнение плана.

Примером руководящей роли партийной организации явились такие факты. Успешное энергетиков обеспечило бесперебойное снабжение электроэнергией всего производства.

Примерами на производстве и в общественной жизни являются коммунисты тт. Яценко, Хабаров, Тельцов, Ивановская, Долгих, Кибанов и другие. Они своим личным примером мобилизуют коллектив на трудовые подвиги.

Наш коллектив одобрил инициативу рабочих Ленинграда и взял на себя обязательство выполнить пятилетку в четыре года. Это большая и серьезная задача. Партийная организация, каждый член ВКП(б), каждый рабочий, инженер и техник должны наращивать темпы, постоянно повышать производительность труда, еще шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за превращение взятых обязательств в действительность.

Ф. Колесников,
секретарь партийной организации фармзавода.

Выполнение клятвы

В результате борьбы за досрочное выполнение плана коллектив добился:

1) Программа 1947 года заводом выполнена 5 ноября.

2) За 11 месяцев завод дал экономии на 880 тысяч рублей.

3) Себестоимость выпуска продукции снижена на 14 процентов.

4) Производительность труда позищена на 10,8 процента.

5) Выпуск продукции против прошлого года увеличен на 35 процентов.

6) За 11 месяцев подготовлено рабочих разных квалификаций 108 человек.

Начальник смены

На фармацевтический завод Варвара Максимовна Меркулова пришла в 1943 году. Сначала поступила ученицей, но быстро ознакомившись с аппаратурой, стала работать самостоятельно. Она проявила свои способности в овладении техникой производственно-го процесса и была выдвинута на должность начальника смены.

Смена Варвары Максимовны стала лучшей не только в цехе, но и позаводу. Ее аппаратчицы работают слаженно, производительно.

В августе на завод пришли новые сульфораторы, значительно превышающие своей емкостью все ранее существовавшие. Производственный процесс усложнился. Нужна была разворотливость и внимание, чтобы, осваиваясь с аппаратурой, полностью выполнить месячное задание.

Полмесяца Варвара Максимовна неустанно обучала своих аппаратчиц. Приходилось по несколько раз повторять и показывать одно и то же, но аппаратуру освоили довольно быстро и месячный план перевыполнили.

В своей работе т. Меркулова опирается на стахановок. Одна из лучших аппаратчиц — 18-летний бригадир молодежной бригады Татьяна Ковешникова систематически выполняет свое задание. Насима Валешова работает на заводе пять лет. Ей только 20 лет, но она стахановка, прекрасно знает свое дело и выполняет норму на 120 процентов.

Варвара Максимовна Меркулова способный руководитель. Коллектив цеха оценил ее заслуги и выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по 173 избирательному округу. **М. Сибирякова.**

Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Смешанная советско-финляндская демаркационная комиссия, разозванная в соответствии с договором между СССР и Финляндской республикой от 3 февраля 1947 года о передаче в состав Советского Союза части сударственной территории Финляндии в районе гидроэлектростанции Янискоски и регулирующей плотины Нискакоски, закончила демаркацию границы между Советским Союзом и Финляндией в указанном районе.

Советская делегация в смешанной комиссии в составе председателя — И. В. Маевского, членов — А. В. Зотова, М. В. Петелькина, Л. А. Ольховского и И. М. Корнилова и финляндская

делегация в составе председателя — И. Бондорфа, членов — А. Маннера, В. Хейкканена, К. Сомерто и В. Урсина подписали в гор. Хельсинки протокол — описание прохождения линии границы, карты и другие документы.

При подписании этих документов присутствовали: посланник СССР в Финляндии А. Н. Абрамов и министр иностранных дел Финляндской республики К. Энгель.

Демаркационные работы, начатые в июне текущего года, проходили в духе полного взаимопонимания и согласия между обеими сторонами.

Состав нового болгарского правительства

СОФИЯ, 11 декабря. (ТАСС). Сегодня Великое народное собрание утвердило следующий состав нового правительства, сформированного премьер-министром Г. М. Димитровым:

Председатель Совета министров — Георгий Димитров; заместители премьер-министра — Трайко Костов, Василь Коларов, Кимон Георгиев, Георгий Трайков и Георгий Попов; председатель государственной плавовой комиссии — Добри Терпешов; председатель комиссии государственного контроля — Георгий Чанков; председатель комитета по делам науки, искусства и культуры — Выкло Червенков; министр иностранных дел — Василь Коларов; министр внутренних дел — Антон Юлов; военный министр — генерал-лейтенант Георгий Дамянов; министр финансов — Иван Стефанов; министр юстиции — Ради Найденов; министр просвещения — Кирилл Драмалиев; министр торговли и продовольствия — Кристию Добрев; министр земледелия — Георгий Трайков; министр строительства и дорог — Нано Саке-

ларов; министр коммунального хозяйства и благоустройства — Петр Каменов; министр железнодорожного, автомобильного и воздушного сообщений — Стефан Тоячев; министр почт, телеграфа и телефона — Йозла Драгойчева; министр промышленности и кустарного производства — Петко Кунин; министр электрификации и мелиорации — Кимон Георгиев; министр природных богатств — Василь Павуджийев; министр народного здравоохранения — Трайко Доброславский; министр труда и социального обеспечения — Здравко Митовский.

Таким образом в состав нового правительства вошли: 14 коммунистов, 5 членов болгарского земледельческого народного союза, 2 члена союза «Звено» и 2 социал-демократа.

После утверждения нового состава правительства выступил премьер-министр Георгий Димитров. «Новое правительство», — сказал он, — представляет собой обновленное правительство Отечественного фронта. Следовательно, прежняя его декларация остается в силе».

Успешные действия китайской народно-освободительной армии

СЕВЕРИА НЭМСИ, 15 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает об успешных действиях народно-освободительной армии, подчеркивая, что в ходе военных операций народно-освободительной армии достаются большие трофеи.

В качестве примера агентство Синьхуа приводит действия одной из рот войск генерала Чаньи, действующих в провинции Шаньдун. Эта рота за прошедший год захватила у гоминдановских войск столько оружия, что им можно вооружить целый полк.

Указавшая рота приняла участие в изнестной битве у Мунлинку (центральном Шаньдуне), где Чан-Кай-Ши потерял 28.000 солдат и офицеров, которые были обеспечены американскими инструкторами и имели американское оружие.

Заявление Трумэна по вопросу об отводе американских войск из Италии

ВАШИНГТОН, 14 декабря. (ТАСС). В связи с намеченным выводом американских войск из Италии 14 декабря белый дом обявил, что Трумэн сделал следующее заявление: «Хотя Соединенные Штаты выводят свои войска из Италии, выполняя свои обязательства на основе мирного договора, наша страна продолжает оставаться заинтересованной в сохранении свободной и независимой Италии. Если в ходе событий станет очевидно,

что свободе и независимости Италии, на которых базируется мирное регулирование, создается опасность или косвенная угроза. Соединенные Штаты, как сторона, подписанная мирный договор, и как член организации Объединенных наций будет вынуждена рассмотреть вопрос о том, какие меры применимы для поддержания мира и безопасности».

Эвакуация советских войск из Болгарии

СОФИЯ, 14 декабря. (ТАСС). Вывод советских войск из Болгарии согласно мирному договору

14 декабря с. г. закончился.

Положение во Франции

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, решение, принятое центральным забастовочным комитетом о возобновлении работы, было выполнено вчера всеми бастовавшими, за исключением шахтеров департаментов Пор и Па-де-Кале.

Национальный совет федерации горняков принял вчера резолюцию, в которой, заявив о своем намерении согласиться с решением центрального забастовочного комитета о возобновлении работы, «уполномочивает бюро федерации и все профсоюзы, входящие в эту федерацию, немедленно потребовать, чтобы были отозваны все полицейские силы, чтобы не были применены никакие-либо санкции за участие в забастовке и чтобы были освобождены все арестованные шахтеры и члены профсоюзов». В заключение в резолюции говорится: «Если будут приняты санкции, правительство будет нести ответственность за те события, которые последовали бы за этим».

Один из ответственных работников федерации горняков заявил: «работа не может быть возобновлена нормально в угольных бассейнах до тех пор, пока правительство будет держать там свою войска». «Шахтеры», — добавил он, — не хотят работать под угрозой. Они уже доказали это во время немецкой оккупации».

Федерация железнодорожников опубликовала 10 декабря вечером коммюнике, в котором указывает, что железнодорожники, которые явились утром на работу, потребовали удаления полицейских сил. Они выделили делегации для того, чтобы побудить власти отменить санкции, примененные к большому числу членов профсоюза.

В связи с возобновлением работы Пьер Эрве пишет в газете «Юманите», что «руднические, приступив к работе, как торные и решительные бойцы, выполняли в подчиненной головой приказ об общем оглушении, оставленном ими профсоюзными руководителями».

«Однако, — продолжает Эрве, — на горизонте остается серьезная угроза. Нужно подготовиться к сорванным схваткам. Дело в том, что противоположный лагерь возлагает на бастовавших ответственность за снижение национального дохода. Предусматривается повышение цен, которое, как утверждают, будет обясняено в качестве следствия забастовки и повышения заработной платы». В действительности же, — пишет Эрве в заключении, — перед лицом неспособности и правительства правительства, которое в поддержке одержать политическую победу над народом предложило повести страну по пути экономической катастрофы, хотят превратить рабочий класс в козла отпущения».

Смерть Людвига Фиккера

БЕРЛИН. В результате загадочного вертикального случая в возрасте 48 лет скончался второй председатель КГБ Баварии Людвиг Фиккер. Уроженец города Минхеня, Людвиг Фиккер в 1929 г.ступил в КПГ. В годы фашизма он принимал руководящее участие в подпольной работе антифашистской организации Баварии. По решению партии он должен был эмигрировать в Швейцарию, откуда по однократно легально перешел в Германию. На прошедшем 6 и 7 декабря в Берлине немецком Народном Конгрессе Людвиг Фиккер в качестве представителя от западных зон был избран в состав делегации для поездки в Лондон. Руководство КПГ Баварии же имеет пока точных данных о причине смерти Фиккера.



Татарская АССР. На снимке: бригадир кролиководческой фермы «Бирюлинского зверосовхоза» агитатор А. Ф. Корнилова (справа) разъясняет своей бригаде Положение о выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

По нашему городу

Концерты для избирателей

В период предвыборной кампании кружками художественной самодеятельности Дома культуры дано 10 различных концертов. Избирателям показаны одиссеи спектакли «Партизанка», «Играет Несслаский», «Счастье» и другие.

Кроме того, в концертах принимают участие струнный и духовой оркестры.

Концертные бригады драматического театра им. Ленинского комсомола на избирательных участках дали 15 концертов.

Один день торговли хлебом

Более 60 магазинов и ларьков торгующих организациями города с 16 декабря начали свободную продажу хлеба трудинцам. В первый же день было продано населению печебного хлеба в 1,6 раза больше, чем в дни, когда отпуск производился на карточки.

Особо организованно проходила торговля в магазинах ОРСа завода «Свет фабрика», который открыл к этому дню 12 дополнительных торговых

пекарен. Чем в дни, когда отпуск производился на карточки.

Зам. редактора П. ПОПОВ.

18 декабря 1947 года в 7 часов вечера в помещении Дома Советов горючеподъемного завода состоялось совещание всех бухгалтеров.

ГорФО.

Энергосбыт ШЭС-В треста «Ангероуголь» доводит до сведения всех потребителей города, что истекает срок действия договора на отпуск электроэнергии и воды на 1947 год. Для заключения договора на 1948 год необходимо представить заявку на потребление количества электроэнергии и воды и командировать своего представителя с до-

веренностью на право подписания договора и всеми необходимыми материалами для договора. За всеми справками, касающимися договора, обращаться по телефону 6-68, энергосбыт.

Предприятия, незаключившие договора и неподавшим заявки до 1 января 1948 года, отпуск электроэнергии и воды в 1948 будет прекращен.

Продажа талонов производится по районам шахт, ЖКО, поверхности шахт, землевладельцам и горючеподъемным, а также в кассе абонентного стола в помещении госбанка (Дом Советов).

Энергосбыт ШЭС-В треста «Ангероуголь» доводит до сведения всех потребителей города, что отпуск воды из водопроводных баков на 1 января 1948 года будет произведен по талонам.

Энергосбыт ШЭС-В треста «Ангероуголь» доводит до сведения всех потребителей и частных жилых домов города о том, что отпуск воды из водопроводных баков на 1 января 1948 года будет произведен по талонам.

Доводится до сведения всех лошадей. Штраф за выдачу паспорта — 50 рублей. Справки о том, что с 5 декабря 1947 года приема спирта в ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.

Ленсоветом определены места приема спирта: ул. Ленина, женская школа № 11.